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" dont le cultivateur peut encore . tirer parti comme engrais, a
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Utilisation des prairies naturelle:

: : . DES,PLANTES INDUSTRIELLES: ... .. -ii.

_.On donne le nom de-plantes industrielles 4 tous les végétaux
‘cultivés-dans'le but spéeial ‘d’alimenter les manufuctures. - .
- Ow leur fait subir d’abord un commencement de préparation
«qui sépare la partic inutile au manufacturier et dont le culti-
vateur peut encore se servir. Ainsi le chanvre, lo lin, lo.tabae,
cte., regoivent une premidre transformation sur la fermne.: Les
deux premiers sont battus, rouis, brayés, écochés. La graine,
les caux du rouissage, . lorsqu'ils subissent le rouissage 4 'eau,
les déchets du brayage et de I'écochage, tout peut servir an
producteur. La- derniére plante laisse des tiges nombreuses,

moyen de composts ou de toute autre maniére,

~Tous.les cultivateurs ne peuvent se “livrer 3 la: culture, des | ; o C squ ; all ¢
; ment d’un sol. & nous d’en.-recueillir un caseignement utile

plantes industriclles, car “elle exige certaines conditions écono-
miques que - plusieurs ne peuvent remplir. :Nous savons trés-
-bien quela plupart de ces végétaux donnent ordinairement.un
- profit net plus élevé que nos_ plantes alimeutaires ; mais:nous
savons aussi trés-bien qu'elles enlévent . beaucoup de richesses
au sol ‘et qu'clles ne Jul-cn . restituent point ou:du- moins-tris-
ey, Ce désavantage. doit étre d'un grand poids duns: Ia‘ba-
ance, Jorsqu'il s'agit ‘@’adopter. un. systéme -du_culture dans
lequel les plantes: Industriclles :doiyent revenir régulitrement
surleméme champ. . 0 LT
" Dans certaines exploitations, malhcureusement trés-rares, on
_pimaux. plus que suffisant pour: fournir 4 la ‘terre V'engrajs né-
_cosguire,- L secret pour arriver ] a déjd été enseigné dans:la’
Gazeite des Campagnes. Bl bicn, nous. ne pouvous conseiller

la ‘qulturc’ rézulidre des plintes industrielles sur une grande

“échielle que.daps, ces rares circonstances, ou égorc Jorsque Ves-
loitant. peut se. proenrer & bas prix lcs fumiers dont il hura

- 1.7 On’s'est plaiut si:souvent de 1'épuisement -des terres dans
- |'nos-vicilles paroisses que la chose passe maintenant inapergue;.
‘| mais, elle p’a.pas cessé pour cela d’étre vraie: Cependant cet

! . - . B P "

épuisenient. n'est pas dd & 1a culture des. plantes indiistrielles ;
de plantes, par conséquent, qui; quoique tris:épuisantes, avaient

lui enlevaient, Que serait-il done arrivé, si au lieu de blé, nous:
avions cultivé en gravd les plantes industrielles.” Nous aurions
3 déplorer ce 'que les habitants de la Virginie et de guelqies

‘ont exporté sous forme de tabac, la graisse de leurs terres, et
‘maintenant, ce sol jadis si fécond ne peut plus lear donner V'ai-
sance d’autrefois, sans-argent. Or ils n'cn ont plus, Aussi, I'6-
‘migration de ces Etats §'écoule-t-clle constamment vers les ré-
gions de I'Ouest ot la charrue n’est pas encore venue mettre
Ja terre d contribution, . . o0 o T

Nous voyons ‘par . cet exemple jusqu’ok peut aller Iépuise-

pour-Paveuir. En attendant, sachons bien qué lorsqu’une terre
s'épuise, ce n'est pas le temps de hiter cet épuisement par J'in-
troduction de a culture des plantes industrielles. " "

- Daps les conditions -ordinhires des sols, si on sait firer bon
patH des engrais qu'on -a sur.la ferme, les céréales; les four-
rages, comme le foin, la paille. et les racines alimeritaires, pro-

‘| curent aux animaux;la nourriture et la litiére qui se transfor-

aent continnellement en_engrais, lesquels réparent les pertes

| du ‘sol.” Mais si.le: cultivateur. n'a gue le.nombre d'animaix -

suffisant pour fumer s terre; et si..avec ‘cela il cultive les
plantes industriclles sur une grande échelle, il sera nécessaire:

I'étendue ‘consacrée & cette culture devra certainement étro
prise sur Jes autres cultures. Alors puisqu'il diminue son bé-
‘tail, i) se prive de leur engrais. Il se trouve done dans une po-

‘ter des éngiais. Il'penchera vérs ¢¢ dernier moyen, nous n'en’
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‘ otV o . il et dqtile yage R I . e T A
50l pour.entreteuir, la fertilité de. ses ¢hamps.
H R 4...:-.:.-l-l.‘.'|-l M ] .". Ses “f!.\'l. -

| doutots “pas. O, i1 ‘peit s bl

arriver que.le prix.
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non, la cause en est & la production .incessadte . des: céréales;

Pivantage de restituer, au sol une-partie des-principes qu’elles

autres Btats de 'Union Américaine déplorent aujourd’hni. s -

.mént obligé de diwinuer le nombre de ses animaux:; ear enfin; -

sition fausse qui I'oblige soit A épuiser’sesé hamps, soit & ache- -
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